

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮНЯ 1979 ГОДА

№ 127 (16947)

Цена 2 коп.

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ И ВСЕСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ КПСС И ВСРП, СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ВЕНГЕРСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

По приглашению Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии, Президиума и Совета Министров Венгерской Народной Республики с 30 мая по 1 июня 1979 г. в ВНР находилась с официальным дружественным визитом партийно-правительственная делегация Союза Советских Социалистических Республик во главе с Генеральным секретарем Центрального Комитета

Коммунистической партии Советского Союза, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым. Советской делегации повсюду был оказан горячий, дружеский прием, наладилась плодотворная и конструктивная работа по укреплению дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Венгрии, КПСС и ВСРП и оказавший глубокое взаимное уважение советского и венгерского народов.

Партийно-правительственная делегация СССР имела сердечную встречу с представителями венгерского рабочего класса в здании парламента, где Л. И. Брежнев вручил коллективу Чепельского металлургического и машиностроительного комбината орден Октябрьской Революции. Делегация ознакомила венгерских коллег с жизнью братского венгерского народа, строящего развитое социалистическое общество.

В ходе визита состоялись переговоры, в которых участвовали: с советской стороны: Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел

СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко, секретарь ЦК КПСС И. В. Русаков, член ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, член ЦК КПСС, первый секретарь Львовского областного Компартии Украины В. Ф. Добрик, член ЦК КПСС, посол СССР в ВНР В. Я. Павлов, министр иностранных дел

ЕДИНСТВО ЦЕЛЕЙ И ДЕЙСТВИЙ

Выступая товарищей Л. И. Брежнева и Я. Кадара по венгерскому телевидению 1 июня.

Выступление Л. И. БРЕЖНЕВА

Добрый вечер, уважаемые товарищи! Пребывание советской делегации в братской Венгрии подошло к концу. Согласно протоколу наш визит завершается официально. Но теплота и радушие, с которыми мы были встречены, сразу же растопили всякую официальность. И дело, конечно, от этого нисколько не проиграло.

Сегодня мы с товарищем Яношем Кадаром подписали совместное заявление, отражающее итоги наших переговоров. Это были хорошие, плодотворные переговоры. Они несут, я бы сказал, новый заряд энергии сотрудничеству наших стран.

Это касается такой важной области, как экономика. Еще весной мы с товарищем Кадаром наметили пути решения ряда узловых вопросов. Затем неплохо потрудились Председатели Советов Министров. Сейчас мы можем сказать уверенно, что эффективность и качество советско-венгерских связей будут динамично расти.

Весомы и политические итоги визита. В процессе строительства коммунизма и социализма мы, и венгерские коммунисты постоянно сталкиваемся с новыми явлениями, новыми проблемами. Вот почему нам особенно важны наши маршуты, а точнее, наш общий маршрут. Мы это знаем. И это была интересная и полезная работа.

Полным согласием было отмечено обсуждение задач международной политики. Нами движет одна мысль: сблизить и укрепить мир, повсюду народам целиком сосредоточить свои усилия и ресурсы на социальном прогрессе человека.

До конца устранить военную опасность трудно, очень трудно. Мы сознаем, что ставим задачу, которая оставалась неразрешимой на протяжении всей мировой истории. Сам характер современного оружия делает ее неотложной. И теперь новые времена, новые возможности. В мире утвердилось такое направ-

ление политики, как разрядка. А за ним стоит много. Как мы понимаем, это не просто готовность к диалогу, но и последовательные, решительные шаги в целях устранения всего, что может вызвать военный пожар.

Помните, сколько было скептиков, маловеров, когда 10 лет назад здесь, в Будапеште, страны Варшавского Договора выдвинули разрывную платформу подготовки всемирной конференции по безопасности и сотрудничеству. Говорили, что ничего из этого не выйдет. Вышло! Терпеливым был путь к Хельсинки, однако мы его прошли. Ничего не останавливает, что в итоге совещания политический климат в Европе улучшился, создана солидная основа для движения вперед в различных сферах сотрудничества.

Мы считаем необходимым бережно обращаться с заключенным актом, все полнее и полнее претворять его в жизнь. Лишь так можно навсегда закрыть горькую главу европейской истории, связанную с «холодной войной», упрочить разрядку. Только что Будапешт стал местом рождения новых инициатив социалистических стран. Я имею в виду предложение провести всемирную конференцию по безопасности с участием США и Канады. Мы понимаем, почему так Европа, положившая сейчас начало процессу политической разрядки, может и должна явить пример осуществления разрядки военной.

Конференция, конечно, не заменит переговоров, которые уже ведутся по вопросу разоружения. Но ее успех наверняка заложит им более живой ритм. Задачу разоружения, по нашему убеждению, надо всегда ставить на первый план в международных делах. Этим мы руководствуемся три подготовке встречи с президентом Картером, которая должна состояться через две недели.

Как известно, во время этой встречи имеется в виду утвердить и подписать советско-американский договор об ограничении стратегических наступательных

вооружений. Этот документ, а работа над ним завершается, бесспорно, станет самым крупным актом, который когда-либо предпринимался во имя сдерживания гонки ядерных вооружений.

Мы считаем также, что новая советско-американская встреча на высшем уровне сможет содействовать общему улучшению отношений между обеими странами, а тем самым и всего международного климата. Необходимостью в таком улучшении есть. Состоялся обмен мнениями и по международным проблемам.

Словом, мы подем в Вену с полной готовностью к активному и конструктивному диалогу и расширению связей с американской стороной. Будет такой же. Интересы мира, бесспорно, требуют, чтобы разрядка приобрела глобальный характер, чтобы в каждом уголке земли люди могли пользоваться плодами мира и свободно устроить собственную жизнь. В этой связи нельзя не сказать о политике страны, которая не упускает случая словом и делом противиться разрядке. Я говорю о Китае.

Китайские заявки Западу на самое современное оружие растут изо дня в день. Пекин поворачивается спиной к любым предложениям, направленным на ограничение гонки вооружений. Более того, из Пекина постоянно идут призывы к странам НАТО, к Японии вооружаться и вооружать Китай, который столь остро нуждается в мире для решения своих внутренних задач, стал серьезным источником военной опасности.

В апреле этого года китайские руководители заявили о своем отказе продлить действие советско-китайского договора. В это же время в Пекине высказали нужные вразрез с Советским Союзом об улучшении отношений. Отка от договора и слова о желании улучшить отношения.

Тем не менее мы готовы серьезно и позитивно пойти к организации советско-китайских переговоров. Мы не раз предлагали китайской стороне договориться о нормализации наших отношений, ввести их в двустороннее русло. Мы и сейчас готовы к этому, но, разумеется, не за счет интересов третьих стран. Словом, если с китайской стороны будет проявлена действительно добрая воля, то за нами дело не станет.

Дорогие товарищи, мне довелось много раз бывать

в Венгерской Народной Республике. И каждое посещение убеждает в неуклонном и быстром развитии вашей прекрасной страны. Мы верим, что Родина с самыми добрыми впечатлениями от встречи с венгерскими руководителями, от встреч с вами. Мы уезжаем с сознанием того, что впер-

Выступление Я. КАДАРА

Приветствую вас, товарищи телезрители и радиослушатели. Я рад, что мне представилась возможность выступить по поводу визита советской партийно-правительственной делегации. Этот визит — политическое событие выдающего значения в жизни нашей Родины. В лице главы советской партийно-правительственной делегации товарища Леонида Ильича Брежнева и членов делегации мы принимаем у нас старых друзей, уважаемых представителей великого советского народа. Народы нашей дружбы связывают узы дружбы и наши переговоры явились встречей друзей, товарищей по борьбе,

Приветствуя у себя на родине советскую партийно-правительственную делегацию, первое, что нам вспоминается, это освобождение. Мы приветствуем в своем кругу представителей народа, который после кровавой бури мировой войны, немецко-фашистской оккупации и периода террористического фашистского геноцида венгерского народа освобождения. Этого мы никогда не забудем!

Венгерский и советский народы, наши партии уже тридцать четыре года — и в хорошие, и в трудные времена — вместе борются и трудятся, и так оно будет и впредь. Поэтому мы можем сказать, что в лице наших гостей мы приветствуем наших товарищей по борьбе, братьев и друзей.

Не взошло солнце, не по решению нескольких человек мы идем одним путем, а на основании тождественности наших социалистических и коммунистических принципов и целей, общности интересов наших народов. За истинные десятилетия между нашими партиями, странами и народами установились разнообразные, широкие и глубокие связи. Наше сотрудничество охватывает все главные области жизни общества, распространяется на все сферы социалистического и коммунистического

строительства, на хозяйственную деятельность, культуру и все важные вопросы нашей международной деятельности. Важно и поделано для нас то, что мы в этом деле регулярно встречаемся, обсуждаем, обмениваемся мнениями и о том, как идти дальше.

Дружба наших народов глубоко живет в массах. В наших разносторонних связях находит выражение полная взаимность. Это проявляется, например, в том, что годовщина Великой Октябрьской социалистической революции ежегодно отмечается в Венгрии как государственный праздник. Так мы отразились — с радостью, уверенностью и надеждой в сердцах — и 80-ю годовщину Великого Октября. А недавно не только мы отметили 60-летие основания революционной партии венгерского рабочего класса и провозглашения славы Венгерской Советской Республики 1919 года, вместе с нами праздновал и 280-миллионный советский народ, все советское общество.

Мы очень рады, что начатое сознательными чепельскими трудящимися трудовое соревнование в честь 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции встретило международный отклик. На призыв чепельцев ответил весь народ Венгрии, и в этом сыграло роль признание, которое эта инициатива получила в Советском Союзе. Длинное приветствие товарища Брежнева чепельцам, венгерским трудящимся зашло венгерский народ воодушевленным, трудовое социалистическое соревнование приняло огромные масштабы. Пользуясь и этим случаем, еще раз выражаем благодарность за высокую награду, которой Президиум Верховного Совета СССР удостоил чепельских трудящихся — инициаторов соревнования и коллегую товарищ Леонид Ильич Брежнев вручил во время нынешнего визита.

Мы очень рады, что начатое сознательными чепельскими трудящимися трудовое соревнование в честь 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции встретило международный отклик. На призыв чепельцев ответил весь народ Венгрии, и в этом сыграло роль признание, которое эта инициатива получила в Советском Союзе. Длинное приветствие товарища Брежнева чепельцам, венгерским трудящимся зашло венгерский народ воодушевленным, трудовое социалистическое соревнование приняло огромные масштабы. Пользуясь и этим случаем, еще раз выражаем благодарность за высокую награду, которой Президиум Верховного Совета СССР удостоил чепельских трудящихся — инициаторов соревнования и коллегую товарищ Леонид Ильич Брежнев вручил во время нынешнего визита.

Мы очень рады, что начатое сознательными чепельскими трудящимися трудовое соревнование в честь 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции встретило международный отклик. На призыв чепельцев ответил весь народ Венгрии, и в этом сыграло роль признание, которое эта инициатива получила в Советском Союзе. Длинное приветствие товарища Брежнева чепельцам, венгерским трудящимся зашло венгерский народ воодушевленным, трудовое социалистическое соревнование приняло огромные масштабы. Пользуясь и этим случаем, еще раз выражаем благодарность за высокую награду, которой Президиум Верховного Совета СССР удостоил чепельских трудящихся — инициаторов соревнования и коллегую товарищ Леонид Ильич Брежнев вручил во время нынешнего визита.

(Окончание на 3-й стр.)

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКИХ ДОКУМЕНТОВ

1 июня в Будапеште, в здании парламента, в торжественной обстановке состоялось подписание советско-венгерских документов. Было подписано совместное заявление о дальнейшем развитии братской дружбы и всестороннего сотрудничества между КПСС и ВСРП,

Союзом Советских Социалистических Республик и Венгерской Народной Республикой.

Заявление подписали: Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев;

Первый секретарь ЦК ВСРП Я. Кадар. Было подписано также соглашение между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Венгерской Народной Республики о культурном и научном сотрудничестве.

Соглашение подписали: за правительство СССР — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко; за правительство ВНР — член ЦК ВСРП, министр иностранных дел ВНР Ф. Пуя. При подписании были членами советской партийно-

правительственной делегации — товарищи К. У. Черненко, К. В. Русаков, И. В. Архипов, В. Ф. Добрик, член ЦК КПСС, посол СССР в ВНР В. Я. Павлов, другие официальные лица. С венгерской стороны в зале находились члены Политбюро ЦК ВСРП, секретари ЦК ВСРП, члены Президиума ВНР, министры, деятели науки и культуры. (ТАСС.)

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР принял постановление «О задачах Советов народных депутатов, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем развитии идеологической, политико-воспитательной работы». В нем отмечается, что выводы и положения, содержащиеся в постановлении ЦК КПСС, имеют важное значение для деятельности Советов народных депутатов, всех государственных органов, предприятий, учреждений и организаций.

Президиум Верховного Совета СССР предложил Советам народных депутатов, руководствуясь положениями Конституции СССР о том, что одна из главных задач общенародного государства — воспитание человека коммунистического общества, полное использование находящихся в их распоряжении средств и возможностей для всемерного улучшения политико-воспитательной и культурно-массовой работы, все более широкого привлечения граждан к управлению делами государства и общества, мобилизации трудящихся на выполнение планов экономического и социального развития, повышение эффективности производства и качества работы.

Президиумом Верховных Советов союзных и автономных республик, местных Советов народных депутатов рекомендовано разработать и осуществлять мероприятия, направленные на дальнейшее совершенствование воспитательной работы на обеспечение в соответствии с решениями XXV съезда Коммунистической партии и последующих пленумов ЦК КПСС единства политического, трудового и нравственного воспитания граждан с учетом особенностей различных групп населения.

Как подчеркивается в постановлении Президиума Верховного Совета СССР, Советы народных депутатов должны уделять особое внимание развитию социалистического соревнования на подчиненных им предприятиях и в организациях, повышению роли трудовых коллективов в производстве и развитии народного хозяйства, укреплению трудовой и государственной дисциплины, рассмотрению социально-бытовых вопросов, от правильного решения которых во многом зависит эффективность воспитательной работы. Указанные задачи должны быть рассмотрены на сессиях Советов, заседаниях исполнительных комитетов и постоянных комиссий по выполнению принятых решений, контролю их исполнения.

Советам народных депутатов поручено: широко информировать население о вопросах, рассматриваемых Советами и их органами, систематически практиковать выступления руководящих работников исполкомов Советов, депутатов, председателей постоянных комиссий перед населением с сообщениями о деятельности Советов; улучшать работу постоянных комиссий, занимающихся вопросами воспитания, просвещения, культуры и спорта; усилить эффективность контроля с их стороны за деятельностью

Советов народных депутатов, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем развитии идеологической, политико-воспитательной работы». В нем отмечается, что выводы и положения, содержащиеся в постановлении ЦК КПСС, имеют важное значение для деятельности Советов народных депутатов, всех государственных органов, предприятий, учреждений и организаций.

Президиум Верховного Совета СССР предложил Советам народных депутатов, руководствуясь положениями Конституции СССР о том, что одна из главных задач общенародного государства — воспитание человека коммунистического общества, полное использование находящихся в их распоряжении средств и возможностей для всемерного улучшения политико-воспитательной и культурно-массовой работы, все более широкого привлечения граждан к управлению делами государства и общества, мобилизации трудящихся на выполнение планов экономического и социального развития, повышение эффективности производства и качества работы.

Президиумом Верховных Советов союзных и автономных республик, местных Советов народных депутатов рекомендовано разработать и осуществлять мероприятия, направленные на дальнейшее совершенствование воспитательной работы на обеспечение в соответствии с решениями XXV съезда Коммунистической партии и последующих пленумов ЦК КПСС единства политического, трудового и нравственного воспитания граждан с учетом особенностей различных групп населения.

Как подчеркивается в постановлении Президиума Верховного Совета СССР, Советы народных депутатов должны уделять особое внимание развитию социалистического соревнования на подчиненных им предприятиях и в организациях, повышению роли трудовых коллективов в производстве и развитии народного хозяйства, укреплению трудовой и государственной дисциплины, рассмотрению социально-бытовых вопросов, от правильного решения которых во многом зависит эффективность воспитательной работы. Указанные задачи должны быть рассмотрены на сессиях Советов, заседаниях исполнительных комитетов и постоянных комиссий по выполнению принятых решений, контролю их исполнения.

Советам народных депутатов поручено: широко информировать население о вопросах, рассматриваемых Советами и их органами, систематически практиковать выступления руководителей работников исполкомов Советов, депутатов, председателей постоянных комиссий перед населением с сообщениями о деятельности Советов; улучшать работу постоянных комиссий, занимающихся вопросами воспитания, просвещения, культуры и спорта; усилить эффективность контроля с их стороны за деятельностью

соответствующих учреждений и организаций; всемерно развивать и поддерживать активность депутатов на сессиях Советов, в постоянных комиссиях, избирательных округах, расширять и укреплять их связи с населением, органами общественной самодеятельности, добиваясь, чтобы каждый народный избранник был активным проводником политики Коммунистической партии и Советского государства; своей деятельностью способствовать формированию советского образа жизни, развитию трудовой и политической активности масс;

обеспечить дальнейшее совершенствование работы Советов, их депутатов по выполнению наказов избирателей, привлекая к этой работе коллективы предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории Совета, широкую общественность; последовательно улучшать распространение в Советах и подчиненных им органах писем и обращений граждан, повышая ответственность руководителей и других должностных лиц за своевременное и правильное решение вопросов, поступающих в Советы; проявлять инициативу в привлечении к фактам бюрократизма, бездушного отношения к людям, их нуждам и справедливым запросам;

В постановлении Президиума Верховного Совета СССР говорится, что Советам народных депутатов надлежит принимать по инициативе или по предложению социалистической законности и правопорядка; сосредоточить усилия на искоренении таких бытовых явлений, как стеснительность, равнодушие, хулиганство и тупоумие, нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка; повысить роль в этом деле органов народного контроля, правоохранительных органов, советских общественных комиссий при исполнительных комитетах Советов, товарищеских судов, добровольных народных дружин по охране общественного порядка, дружин самодеятельности, усилить контроль за тонким и неуклонным проведением в жизнь советского законодательства, активнее разрабатывать правовую пропаганду и правовое воспитание как важную составную часть политико-воспитательной работы среди населения.

Редакция газет «Известия Верховных Советов СССР» и журнала «Советы народных депутатов» предложено глубже раскрывать положительный опыт политико-воспитательной и культурно-массовой работы Советов, чаще публиковать материалы на темы морали, семьи и школы, правового воспитания, разумного и полезного использования свободного времени; регулярно печатать письма трудящихся по важнейшим вопросам государственной и общественной жизни; обсуждать актуальные проблемы развития общества с участием широкого круга читателей; добиваться действительности своих выступлений.

Президиум Верховного Совета СССР указал, что во всей своей политико-воспитательной и культурно-массовой работе Советы народных депутатов должны исходить из ленинского указания о том, что социалистическое государство должно сознательностью масс, что советская демократия является испытанным средством дальнейшего «сближения активной жизненной позиции и участия каждого гражданина в делах своего государства, в развитии экономики и культуры, в коммунистическом строительстве».

ЗАВЕРШЕНИЕ ПЕРЕГОВОРОВ

БУДАПЕШТ, 1 июня. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось заключительное заседание партийно-правительственной делегации СССР во главе с товарищем Л. И. Брежневым с партийно-правительственной делегацией ВНР, возглавляемой товарищем Я. Кадаром. Завершен обмен мнениями по

важным вопросам международной политики и двусторонних отношений. Л. И. Брежнев и Я. Кадар отметили, что развитие отношений между двумя странами, дружба двух народов — это значительный вклад в укрепление сотрудничества социалистических стран, в защиту мира во

всем мире. Они подчеркнули, что весь ход переговоров был отмечен полным взаимопониманием, общностью взглядов, духом товарищества и братства. Рассмотрены и одобрены совместное заявление об итогах переговоров, которое будет опубликовано.

Возвращение в Москву советской партийно-правительственной делегации

Советская партийно-правительственная делегация во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым 1 июня возвратилась в Будапешт в Москву. В Венгерской Народной Республике она находилась по приглашению Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии, Президиума ВНР и Совета Министров ВНР с официальным дружественным визитом.

В состав делегации входили: член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко, секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, член ЦК КПСС, первый секретарь Львовского областного Компартии Украины В. Ф. Добрик, член ЦК КПСС, посол СССР в ВНР В. Я. Павлов.

На Венковском аэродроме, украшенном государственными флагами Советского Союза, делегацию встречали члены Политбюро ЦК КПСС Ю. В. Андропов, В. Е. Гришин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, М. А. Суворов, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС И. В. Архипов, К. У. Черненко, секретари ЦК КПСС И. В. Капотов, В. И. Долгих, М. В. Зинянин, И. М. Горбачев, другие официальные лица. (ТАСС.)



СТРОИТСЯ ТОМСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ

НА СНИМКАХ: идет монтаж конструкций: герой поэмы Николай Зяблицкий (справа) и дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Николай Рукавишников. Фото В. Казанцева и Е. Лисицына.

Борис КЛИМЫЧЕВ

НУЛЕВОЙ ЦИКЛ

Главы из новой поэмы

1. Рассказывал Зяблицкий Коля: — Считаю, что начал с нуля. Пришел я на лес и не поле, в буграх и корягах земля, с вагончиков было начало, Вагончик — и клуб, и жилье, Ночами на нарах качало Усталое тело мое. Вагончик, зарывшийся в землю, Не тянет его тепловоз, Но только приляжешь, задремлешь, И кажется — повед повез. Куда? Да, наверное, это в грядущее мчится состав, Быть может, со скоростью света

Над миром себя распластав, Я все начинал здесь впервые, Хоть был уж не юноша я. Про циклы слышал нулевые? Они — специальность моя. Траншей мои, котлованы, Моя арматура, бетон, И горько немного, и странно, Что их не увидишь потом. Фундаменты, трубопроводы — Все это в гдубине. Они, как прожитые годы, Внутри существуют, во мне.

2. Есть на свете такое окно — Голубые стержни переливы, Все, что хочешь, покажет оно: Реки, горы, поляны и нивы, Рельсы БАМА, и дальний Вьетнам, И чужие разбойные танки, Смотрят в это окошко и там,

В этой снежной круговерти труде, Нет ни старости, ни смерти, Прямо к звездам мчится жизнь. 4. Так вот порыл деревце я нервы, Но не всё я шумел, На космбе и на пахоте лерным Я ведь тоже передко бывал, И какая-то странная сила, Затанная в сердце мечта Не давала покоя, манила В неизвестность, в другие места. Поступать я поехал в речное, В Барнауле, где кругом — тополя, И уехала вместе со мною Под ногами родная земля. Там, где сквер за плавучею базой, Рыбаки занимали причал. Катеришко тихонько качал, И матросы «тренажиры» про румбы, Про авралы и про якоря. В сквере том, где засохшие клумбы, Я их слушал, конечно, не зря. Я матросам завидовал тяжело, Вот — училище кончить скорей — Я войду в полосуат тельняшке В мир причалов, тросов, якорей. Продубела вся кожа от ветра, Научился водить я суда. Сколько тысяч проплыл километров В Стрежевой и до Томска, сюда! Толкачи вы мои, паромоды!

Вечерами консервами «жильки» за урок. А закладки в учебниках — пилки, А на пиво и водку — жарок. — На себя бригадирство возьмете! — Мне приказ руководителем был дан. Показалось — я снова, Ведь в ответе за все — капитан!

6. Мороз нам часто путал карты, И у начальства был вперевоз, Когда по нам в преддверье марта Январский трахнул вдруг мороз. Веда к строительству тропинка, Под ноги нам на тропку ту Вдруг воробей упал, как лядинка, — Замерз бедняга на лету. Мороз, мороз по всей Сибири! И на верхонках ледяных, Отжелезели, словно гири. Ох, как нехотати ты, мороз! Нам день сактируют в конторе, И можно у пещуры спать, Но пропадет бетон, который Подножком цеха мог бы стать. Бетон тот спит. Что ж, не новость, Но мы поили его

Сатирическим пером ТАЙНА ПУСТЫХ КАБИНЕТОВ

Город Колпашево молнией облетела весть: пропали руководители и ведущие специалисты некоторых предприятий и организаций. В оловянные желуди испарились без следа. Обыватели, признав на помощь всю силу своего воображения, пытались представить полную картину происшедшего. Люди деловых кругов проявили исключительное хладнокровие.

«Очевидное творение «сарфанного» радио, — было их резюме. Солидные должности лица — не иголки в стугу сена, чтобы пропасть бесследно. Надо же такое придумать! Хотя бы выражения выбирали. Что значит «пропали»? Вероятно, уехали в командировку. Возможно, заседают на совещаниях в областном центре или в районных инстанциях.

В коридорах административного здания одной солидной организации, как всегда, оживленно. Началась трудовая неделя, а с ней и новые заботы. Деловые люди, ходоком на уйма вопросов. Но, увы, обескуражить их не с кем. Местных работников, да и людей со стороны, встречают пустые кабинеты. Выяснить, где руководители и главные специалисты, приходится по телефону. На следующий день хождение по коридорам возобновилось с тем же результатом. Из-за закрытых дверей раздавались лишь тревожные звонки.

Кое-кто из посетителей пошел восвояси, а самые настойчивые решили все-таки дожидаться кого надо. На их расстройстве в приемной неопределенно пожимали плечами. Но мир не был добрых людей. Один из них дружески посоветовал обратиться к завхозу, дескать, старше его сейчас не найдете, другие должностные лица на охоте. Так просто и с неожиданной стороны раскрылась тайна пустых кабинетов в Томском геофизическом тресте.

Уехали на выходные дни погостить уток, не вернувшись своим призывом об обязанностях в начале трудовой недели управляющий трестом В. М. Краснополков, секретарь парторганизации, он же главный геофизик А. А. Белгород, главный геолог В. А. Кондратьев, старший геофизик Г. М. Надеждин, начальник технодела И. М. Долгий, начальник отдела материально-техни-

ВETERАНЫ ОТВОЯТЫСЬ!

Ученица 9-го класса 45-й школы г. Томска Людмила Иванова пишет: «У меня в 1942 году ушел на фронт дедушка Кудряшов Борис Иванович и не вернулся. Приказ он из села Паральев Томской области 20 июля 1942 года. Последнее письмо с фронта было от него 22 сентября 1942 г. с обратным адресом: Действующая армия, 1904, 2-й ОБ, 3-й роты Л. орен, прошу откликнуться его однополчан в надежде хоть что-нибудь узнать о нем и найти его могилу. Письма направлять по адресу: Томск-41, ул. Новгородская, 42, кв. 53».

ОТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 июня ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.00 «Время», 11.00 «Будильник», 11.30 «Музыкальный клуб», 12.30 К Международному году ребенка. Документальный фильм «Счастливые детство» из цикла «Дети Страны Советов», 13.30 «Музыкальный клуб», 14.00 «Сельский час», К Дню механизатора, 15.00 «Музыкальный клуб», 15.30 А. Арбузов, «Старомодная комедия», Фильм-спектакль Московского академического театра им. Вл. Маяковского, 17.20 Промышленность. Документальный фильм на цикл, посвященный советским женщинам, 18.45 Выступление министра местной и внешней связи ССР Н. Ф. Васильева, 19.45 По вышам фильмам: «Музыкальный клуб», «Дню механизатора», 20.15 «Международный паромар», 20.30 К. Крюков, «Воспоминания», 21.30 Премьера художественного телефильма «Три дня в августе», 22.30 «Время», 23.00 К 180-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Г. Сидихин, «Пушкинский вечер», 23.15 Концерт «Воспоминания», «Два года в плену», Документальный телефильм (Баян), 00.25 Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 июня ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.00 «Время», 10.25 «Фильм — детям», «Мирная паровоз», «Воскресенье», 10.55 Г. Сидихин, «Пушкинский вечер», 13.35 Концерт «Музыкальный клуб», 14.00 «Сельский час», 14.30 «Музыкальный клуб», 15.30 «Музыкальный клуб», 16.00 «Сельский час», 16.30 «Музыкальный клуб», 17.00 «Телевизион», 17.40 «Творчество юных».

ТОМСК

18.00 Ця. Новости, 18.15 «Сельский час», 18.30 «Музыкальный клуб», 18.55 «Музыкальный клуб», 19.30 «Музыкальный клуб», 19.55 «Музыкальный клуб», 20.15 «Музыкальный клуб», 20.30 «Музыкальный клуб», 20.45 «Музыкальный клуб», 21.00 «Музыкальный клуб», 21.15 «Музыкальный клуб», 21.30 «Музыкальный клуб», 21.45 «Музыкальный клуб», 22.00 «Музыкальный клуб», 22.15 «Музыкальный клуб», 22.30 «Музыкальный клуб», 22.45 «Музыкальный клуб», 23.00 «Музыкальный клуб», 23.15 «Музыкальный клуб», 23.30 «Музыкальный клуб», 23.45 «Музыкальный клуб», 00.00 «Музыкальный клуб».

ТОМСК

19.30 «Разрешите побеспокоить», Сатирический журнал, Выпуск 10-й, 19.30 «Творчество юных», 20.15 «Музыкальный клуб», 20.45 «Музыкальный клуб», 21.00 «Музыкальный клуб», 21.15 «Музыкальный клуб», 21.30 «Музыкальный клуб», 21.45 «Музыкальный клуб», 22.00 «Музыкальный клуб», 22.15 «Музыкальный клуб», 22.30 «Музыкальный клуб», 22.45 «Музыкальный клуб», 23.00 «Музыкальный клуб», 23.15 «Музыкальный клуб», 23.30 «Музыкальный клуб», 23.45 «Музыкальный клуб», 00.00 «Музыкальный клуб».

ТОМСК

19.30 «Разрешите побеспокоить», Сатирический журнал, Выпуск 10-й, 19.30 «Творчество юных», 20.15 «Музыкальный клуб», 20.45 «Музыкальный клуб», 21.00 «Музыкальный клуб», 21.15 «Музыкальный клуб», 21.30 «Музыкальный клуб», 21.45 «Музыкальный клуб», 22.00 «Музыкальный клуб», 22.15 «Музыкальный клуб», 22.30 «Музыкальный клуб», 22.45 «Музыкальный клуб», 23.00 «Музыкальный клуб», 23.15 «Музыкальный клуб», 23.30 «Музыкальный клуб», 23.45 «Музыкальный клуб», 00.00 «Музыкальный клуб».

ТОМСК

19.30 «Разрешите побеспокоить», Сатирический журнал, Выпуск 10-й, 19.30 «Творчество юных», 20.15 «Музыкальный клуб», 20.45 «Музыкальный клуб», 21.00 «Музыкальный клуб», 21.15 «Музыкальный клуб», 21.30 «Музыкальный клуб», 21.45 «Музыкальный клуб», 22.00 «Музыкальный клуб», 22.15 «Музыкальный клуб», 22.30 «Музыкальный клуб», 22.45 «Музыкальный клуб», 23.00 «Музыкальный клуб», 23.15 «Музыкальный клуб», 23.30 «Музыкальный клуб», 23.45 «Музыкальный клуб», 00.00 «Музыкальный клуб».

ТОМСК

19.30 «Разрешите побеспокоить», Сатирический журнал, Выпуск 10-й, 19.30 «Творчество юных», 20.15 «Музыкальный клуб», 20.45 «Музыкальный клуб», 21.00 «Музыкальный клуб», 21.15 «Музыкальный клуб», 21.30 «Музыкальный клуб», 21.45 «Музыкальный клуб», 22.00 «Музыкальный клуб», 22.15 «Музыкальный клуб», 22.30 «Музыкальный клуб», 22.45 «Музыкальный клуб», 23.00 «Музыкальный клуб», 23.15 «Музыкальный клуб», 23.30 «Музыкальный клуб», 23.45 «Музыкальный клуб», 00.00 «Музыкальный клуб».

ТОМСК

19.30 «Разрешите побеспокоить», Сатирический журнал, Выпуск 10-й, 19.30 «Творчество юных», 20.15 «Музыкальный клуб», 20.45 «Музыкальный клуб», 21.00 «Музыкальный клуб», 21.15 «Музыкальный клуб», 21.30 «Музыкальный клуб», 21.45 «Музыкальный клуб», 22.00 «Музыкальный клуб», 22.15 «Музыкальный клуб», 22.30 «Музыкальный клуб», 22.45 «Музыкальный клуб», 23.00 «Музыкальный клуб», 23.15 «Музыкальный клуб», 23.30 «Музыкальный клуб», 23.45 «Музыкальный клуб», 00.00 «Музыкальный клуб».

ТОМСК

19.30 «Разрешите побеспокоить», Сатирический журнал, Выпуск 10-й, 19.30 «Творчество юных», 20.15 «Музыкальный клуб», 20.45 «Музыкальный клуб», 21.00 «Музыкальный клуб», 21.15 «Музыкальный клуб», 21.30 «Музыкальный клуб», 21.45 «Музыкальный клуб», 22.00 «Музыкальный клуб», 22.15 «Музыкальный клуб», 22.30 «Музыкальный клуб», 22.45 «Музыкальный клуб», 23.00 «Музыкальный клуб», 23.15 «Музыкальный клуб», 23.30 «Музыкальный клуб», 23.45 «Музыкальный клуб», 00.00 «Музыкальный клуб».

ТОМСК

19.30 «Разрешите побеспокоить», Сатирический журнал, Выпуск 10-й, 19.30 «Творчество юных», 20.15 «Музыкальный клуб», 20.45 «Музыкальный клуб», 21.00 «Музыкальный клуб», 21.15 «Музыкальный клуб», 21.30 «Музыкальный клуб», 21.45 «Музыкальный клуб», 22.00 «Музыкальный клуб», 22.15 «Музыкальный клуб», 22.30 «Музыкальный клуб», 22.45 «Музыкальный клуб», 23.00 «Музыкальный клуб», 23.15 «Музыкальный клуб», 23.30 «Музыкальный клуб», 23.45 «Музыкальный клуб», 00.00 «Музыкальный клуб».

ТЕАТР

ГАСТРОЛИ КУЙБЫШЕВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА

3 июня «Шелкунчик» — 12, «Ама» — 19,30.

4 июня «Летучая мышь» — 19,30.

ДВОРЕЦ СПОРТА

3 июня «Вооружен и очень опасен» — 18, 20.

4 июня «Потоп» (1-я и 2-я серии) — 19, 20.

ЦИРК

3 июня «Ленинградский цирк зажигает огни» — 12, 16, 20.

КИНО

В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА»

3 июня «Зорро» (две серии) — 8,40, 10,20, 12, 13,40, 15,20, 17, 18,40, 20,20, 22, «Женщина в шелке» — 8,40, 10,20, 12, 13,40, 15,20, 17, 18,40, 20,20, 22, «Встреча в конце зимы» — 9, 10,05, 11,10, 12,15, 13,20, 14,25, 15,30, 16,35, 17,40, 18,45, 19,50, 20,55, 22, «Последний шанс» — 8,40, 10,20, 12, 13,40, 15,20,

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»

3 июня. Мультифильм «Ну, погоди!» (12 выпусков) — 11, 13, 15, «Пронжанины» — 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБИРАБЕЛЬ»

3 июня. «Подарок черного колдуна», 15, «Ротный бастин» — 17,10, 19, 21.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

3 июня. «Белый Бим — Черное Ухо» (две серии) — 16, 18,30, 20.

ТОМСКОМУ ГОРИСПОЛКОМУ

требуются курьер. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 73, 2-й этаж, комн. 39.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

детских учреждений, музыкальных школ, пионерских лагерей, профсоюзных организаций!

РАДИОТЕЛЕТЕ

Радиотеле № 4 производил ремонт радиоаппаратуры по безаналитическому расчету (усилитель «ТУ-100», «УМ-50», «Трембитра»), электромусических инструментов типа «Июниан», радиоприемников различных марок, магнитофонов, мегафонов, стереоаппаратуры. Сроки ремонта — 3-5 дней. Обращаться: г. Томск, пр. Тихий, 20, тел. 2-42-60, 2-36-89.

СЛОВОВОЙ № 1 ТТС № 1

срочно требуется уборщица торгового зала. Обращаться по адресу: г. Томск, пер. Беленца, 8-а, к директору, тел. 2-26-25, 2-26-37.

6 июня Концертный зал филармонии ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА СИМФОНИЧЕСКИХ КОНЦЕРТОВ

В программе: Берлиоз — Фантастическая симфония. Чайковский — Концерт для скрипки с оркестром. Чайковский — вариации на тему рококо. Исполнитель — Томский симфонический оркестр. Дирижер — Константин ЦАРЕВ. Сололисты — лауреаты международных конкурсов Михаил СЕКЛЕР и Вагган САДРАДЖИЯН. Начало — в 20 часов. Билеты продаются.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на постоянную работу в клинику

Сибирского филиала Онкологического научного центра АМН СССР: специалистов по ускорителям, специалистов по автоматизации эксперимента, специалистов по ядерно-физическим методам исследования, специалистов по физиологии экспериментальных животных и человека, старших медицинских сестер, медицинских сестер, сестер-анестезистов, операционных сестер, сестер-хозяйек, диетсестер, лаборантов и фельдшеров для клинической и биохимической лабораторий, поваров, старшего бухгалтера, кассира, санитара, кухонных работников, буфетчик-раздатчик, техник, лифтеров, гардеробников, подсобных рабочих, дворников, сантехников, связиста, машинистку, работница по уходу за животными, радиотехника, слесаря по вентиляции, электромеханика. За справками обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, ул. К. Маркса, 7, в бюро по трудоустройству, или пер. Кооперативный, 5.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу в отдел УВД инженеров по металлу и деревообработке, конструкторов, технологов по планированию отдела труда и заработной платы, энергомеханической

части, экономистов, мастеров различных специальностей, главного бухгалтера, бухгалтеров, электриков, шоферов, машинистку. Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, или ул. Нахимовая, 13/2, комн. 29, тел. 4-13-01, 29-04-12.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу:

в аппарат треста Томсктрансстрой — начальника производственного отдела, старшего инженера отдела главного технолога, инженера-экономиста планового отдела; инженера производственного отдела; в ТРЕМ-10 — инженера по технике безопасности, строительных мастеров; в СМП-299 — прораба для работы в поселке городского округа в МП-433 — инженера-энергетика, инженера-теплотехника, инженера производственно-технического отдела, строительных мастеров; в автобазу — инженера по снабжению, водителя автомобиля; в управление механизации — строительных мастеров, линейных механиков, начальника отдела снабжения, автокрановщиков, автогрейдеров, бульдозеристов, машинистов багровых кранов, слесарей в СУ-23 — начальника планово-производственного отдела, инженера по снабжению, прораба на строительстве автодороги. В подразделении треста требуются также рабочие различных строительных специальностей и механизаторы. К заработной плате добавляется за разовой характер работ от 30 до 40 процентов и районный коэффициент — от 15 до 30 процентов. В СМП-299 и СУ-23 предоставляется дополнительный отпуск 12 рабочих дней и доплата за выслугу лет 10 процентов за каждый год работы, всего — до 50 процентов. Работникам треста и подразделений, кроме СУ-25, предоставляется право бесплатного проезда по железной дороге один раз в год. Одноразово предоставляется общежитие, семейный — квартиры в цитосборных и брусчатых домах в подразделениях треста. Благоустроенные квартиры — в порядке очереди. Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, или ул. К. Маркса, 7.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру

в г. Череповец Вологодской обл. на одно- или двухкомнатную в г. Томске. Обращаться: г. Томск, пер. Артецкий, 7. Провал телефонным № 1 до остановки «Уд. Суворова».

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру

в г. Череповец Вологодской обл. на одно- или двухкомнатную в г. Томске. Обращаться: г. Томск, пер. Артецкий, 7. Провал телефонным № 1 до остановки «Уд. Суворова».

Наш адрес и телефоны

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пд. Фрунзе, 103. Телефоны: приемный редактора — 3-44-35, заместителя редактора — 3-06-52, 3-31-25, ответ. секретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-40-85, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-31-61, 3-06-31, отдела писем — 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, областной журналистской организации — 3-40-81, 3-41-63, приемной издательства — 3-40-81, 3-41-63, 3-10-17, отдела объявлений — 3-06-82, дежурного — 3-41-59.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пд. Фрунзе, 103.

Телефоны: приемный редактора — 3-44-35, заместителя редактора — 3-06-52, 3-31-25, ответ. секретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-40-85, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-31-61, 3-06-31, отдела писем — 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, областной журналистской организации — 3-40-81, 3-41-63, приемной издательства — 3-40-81, 3-41-63, 3-10-17, отдела объявлений — 3-06-82, дежурного — 3-41-59.